

## 【建党百年】

## 党啊,亲爱的妈妈!

文 华延芳(虹桥居民区)

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲,母亲只生了我的身,党的光辉照我心!”这是一首在我心头荡漾了一辈子的歌,她唱出了我的内心,伴随着我的一生。

我出生在一个贫苦的农民家中,自幼生长在农村,解放前父母双故,由于家境贫寒,我11岁起就在别人家帮助带小孩,那时候渴望求知的我,常常站在家门口、桥头边、田埂旁眼巴巴地看着富家孩童们高高兴兴地背着书包去上学,留给我的只有日复一日的羡慕。解放后的1950年,那时我哥才16岁,还未满参军年龄的他哭着求着去报名参军,但未被批准。正当接走新兵的船只即将起锚开出时,哥哥肩背一只装着自己衣服的行李袋毅然跳上船

只,跟着新兵船一同离开了家乡,成为一名光荣的解放军战士。之后,他又成为了一名中国人民志愿军战士。哥哥原名华鼎昌,入伍后改名华荣征,意为光荣应征入伍。自此,我成了军属,得到了党和政府的倾情关怀和照顾。

1951年,14岁的我和弟弟在党和政府的关心下终于走进了学堂。作为军属,我和弟弟读小学、中学及后来念大学的所有学杂费都享受全免,每月还领取助学金和生活补助。我的内心充满了感激,唯一的报答就是发奋学习,做个好学生。一字不识的我从小学一年级跳级到三年级,并加入了共青团。又从小学四年级跳级到六年级。初中毕业后,我被保送进入江苏师范学院(该校1982年改名为苏州大学),我在学院用两年时间读完了高中课程,直

升进入四年本科历史系就读。读大二时,我被检查出脾脏肿瘤,当时已有两个拳头一般大,医生诊断,如不立即动手术割除,随时会有生命危险。当时,又是学院党组织出面把我送进苏州市第一人民医院,免费做了脾脏切除手术,挽救了我的生命。

1964年,我大学毕业后分配来到上海,成为一名光荣的人民教师。不久后,我加入了中国共产党,在党的教育培养下,在近三十年教书育人的岗位上,我刻苦学习,勤奋工作,先后担任了26年的初、高中班主任和年级组长工作,虽劳累辛苦、历经坎坷,但收获满满、桃李满天下。我曾荣获上海市优秀园丁奖殊荣,并多次被评为区、校、先进教师。

1993年我光荣退休,因当时我带着高中毕业班,在办理了退休手续后,应学校党组织要求我又留在讲台

上继续任教了两年。虽然人已退休,但我思想不退休,党性修养不退休。在我党组织关系转入社区后,就把自己融入社区党组织,成为一名社区志愿者。我本着要继续发挥共产党员先锋模范作用和“捧着一颗心来,不带半根草去”的信念,积极投身街道、居委的各项工作。多年来我曾担任长宁区关心青少年工作委员会委员、街道关工委常委、街道青少年活动组组长等职务,参与组织和落实了大量的结对关爱工作。在关心社区老年人方面,我曾连任三届街道老年协会理事、居委党总支委员,负责关爱社区老年人的工作。

社区党组织对我也十分关心,给予我诸多的个人荣誉。在多年的社区工作中,我曾被评为“关心下一代工作先进个人”、“街道十佳精神文明好事先进个人”、“街道世博先锋

行动优秀共产党员”、“长宁区结对关爱优秀志愿者”、“长宁区从事关心下一代工作十年以上荣誉证书和荣誉奖章获得者”、“街道老有所为社区优秀代表”等多项荣誉。此外,我还多次被评为社区“好党员”、“优秀共产党员”等称号。每每拿起这些荣誉证书,我心底里总能深深感觉到党组织的信任与关怀,总是会情不自禁回首自己“只想一生跟党走”的入党表白,总是由内心深处升腾起对党的无限热爱和崇敬。

我所有的成绩都应归功于党的教育和培养,没有共产党就没有我的一切,更没有我的今天,是党给了我第二次生命。在敬爱的中国共产党百年诞辰来临之际,我深深地感激党的恩情。党的关怀暖我心,党的光辉照我心!党啊,亲爱的妈妈,我热爱您!

## 【美好虹桥】

## 为美好生活服务站点赞

文 张人健(新顺居民区)

装饰一新的小区美好生活服务站,在“五一”国际劳动节来临之际,终于迎来了开门迎客的日子。第一件事就是为小区老人提供助老餐服务。居委会为了小区老人的助老餐工作,准备了很长时间,联系供应单位,为老人们登记发牌,帮助老人用手机下载订餐APP等,便于老人

在家也可以订餐。

在劳动节前夕,我试着用手机下单订餐,原以为已经快下午4点了,订餐已经停止了,想不到手机信息提示,还有10分钟截止下单。于是我赶快下单,从微信付款,订餐成功。

第二天中午11点钟,我来到服务站门口,值班的师傅已经在等候着订餐者取餐了。原来10点半

左右,供餐者已经把午餐包装好送来了。只要报出你的就餐卡号码,她就可以在订餐单上找到你的订单,马上从饭箱中取出你的订餐饭包。回家打开饭包,18元钱订的餐包括3个菜、1份米饭,外加1盒酸奶,那些用锡纸做的餐盒很精致,既可以包装饭菜,又可以保暖饭菜。菜品也不错,我订的蒜蓉粉丝虾球套餐和咖喱牛肉套餐,还各送了一

小盒开胃菜。

助老餐供应对小区老年人来说,是很有帮助的。老年人在家,白天什么事最忙碌?就是一日三餐,买汰烧。虽然年纪大了,食量下降,但是一日三餐不可少。年纪逐日上去,有些事已经力不从心了。小区有了助老餐,可以为老人减少很多家务事,把精力、体力用于调养身体,健康养老,实在是好事一桩。

对于我们小区来说,助老餐还是新生事物,也是一项大工程,刚开始难免会有不足之处,百人胃口有百样,要大家百分之百满意是不可能的,大部分人能看到它的优点,愿意继续下单订餐就好。当然也希望供餐者经常关注自己的饭菜质量,让更多的老人满意点赞。为社区的助老工作作出贡献,也愿小区的生活服务站越办越好。

## 【邻里虹桥】

## 为热心助人的高龄老人孙秀琴点赞

文 应永泰(虹桥居民区)

虹桥小区6号楼组的孙秀琴阿姨是一位助人为乐的热心人,她是相助睦邻点年龄最大的老人(今年88岁),看到谁有困难都会主动帮助。

在小区睦邻点一次活动中,周品芳说:“虹桥街道残联对我很关心,之前下发了一些辅具,对我的日常生活和出行有很大的帮助,但其中腰托稍微小了点,佩戴不适。”

孙阿姨听到后,马上对她说:“我来帮你改一改。”拿到腰托后,孙阿姨打开缝纫机,戴上老花眼镜,找了一块布料,裁剪好后缝补上去。周阿姨拿到后,立马佩戴,感觉舒适了不少。孙阿姨还把自己的腰托送给周阿姨。平时睦邻点活动结束后,孙阿姨经常送周品芳到回家,周品芳患严重的类风湿关节炎,手脚行动不便,孙阿姨总是帮助她开好两扇门,钥匙交到她手中,才放心离开。

三月份,俞莲宝因病住院,出院后,楼道里常常有施工中掉落的垃

圾,家住六楼的孙阿姨拿起扫把,从六楼扫到一楼,把楼道打扫得干干净净,楼里的居民都为她点赞。

五月上旬,居委会通知76岁以上老人也可以打疫苗了。孙阿姨接到通知后,第二天就到居委会登记。

过了几天就在女儿陪同下去打了疫苗,在回家的路上见到小区熟悉的老人,告诉他们自己已打过疫苗,没有任何反应,劝老人尽快去打疫苗,对有顾虑的老人她一一做工作。

## 【诗意栖居】

## 纪念碑

文 沈方(伊犁居民区)

那是建造在民心上的丰碑,如高耸的花岗岩冲向云霄,宛如永不熄灭的灯塔,指引着伸向远方的璀璨。

历史的长河混沌一片,崇高的灵魂纯洁如玉。人民高于一切的初心,世界上最神圣的桂冠。

一百年的胼手胝足,沉睡的古国焕发了青春的朝气。四十载的薪火传承,建成了真正的岁月静好。

信任的旌旗迎风飘扬,美好的愿景铺满大地。共产党赢得的是人民的赞美,那就是建造在民心上的丰碑。

## 沁园春

## 建党百年显辉煌

文 沈方(伊犁居民区)

激荡风雷,瞬间百年,宏图天涯。赞红船破浪,起航鸣笛;井岗杜血,宛如云华。万里长征,八年抗战,鸭绿江擂鼓吹箫。笑谈里,历几多艰险,初心无瑕。

九州染尽红霞,将亿万黎民融一家。喜波扬东海,北疆雪霁,鹏巡南国,鲲镇西沙。奔月嫦娥,祝融探火,创世间扶贫最嘉。许愿景,建小康大同,复兴中华!

## 【我想表扬你】

## 居民的好帮手

——夸夸邮航小区物业维修工张付朋

文 陈霞珍(虹桥居民区)

张付朋是一位新上海人,来沪打拼已有二十多个年头了,他一直活跃在社区中,从事为居民维修服务的工作,如今他担任着邮航小区物业维修员。他工作认真负责,急居民所急、想居民所想,有求必应,居民有急难事,他接信后及时赶往,排忧解难,尤其对老年居民更是倍加关照。

小区里一位老人因厨房水槽下水道堵塞,他自行疏通修理未成

功,由于下蹲姿势不恰当、时间偏长,站立后顿感头晕眼花,突发脑梗。小张得知情况后,立马上门提供帮助,疏通了下水道,并且分文不收,为老人送上一份爱心。又一位老年居民,阳台外接下水管漏水,多年来未得解决,给生活带来了不便。小张接到报修信息,立即上门,快速维修,并顺带将台盆也修理好了。小张仔细负责的工作态度,解除了老人家多年的困扰,还他一份安心。

最近,我家新购了一台冰箱,冰箱送到家,插上电源后未见指

示灯亮,机器不工作。当时,我们老两口就傻眼了,难道是中奖买了台坏冰箱?还是电路出了问题?我们夫妻俩是外行,一窍不通,急得团团转。情急中,我拨通了小张的电话求助。不多时,我家的门铃声就响了,小张匆忙地赶来了。他迅速查找问题根源,原来是电线分路器中负责厨房供电的一路线烧坏了,导致热水器、脱排油烟机等都无法使用。当时,小张手中并无配件,为了不影响我们做晚饭及洗澡,他放弃晚餐时间,取了配件再次急速赶来,调换了分路器

开关。我家的电通了,可以做饭了,小张却饿着肚子走了。我们非常感动,坚持要付费,而小张却执意不肯收,一再地说:“小事情,小事情……”他如此真诚的举动,我们倍感暖心。

从以上几个例子着眼,铺开看整个小区,几百户居民家庭的维修,工作量很大,服务率也高。小张对小区每户居民都满怀热情,以诚相待,上居民家维修时笑容常挂脸上,他为居民送去的不仅是服务,更有关怀和暖情。为邮航小区物业维修员张付朋点赞!